@ PROFESSOR: Daniel Caetano

e = DISCIPLINA: CCE1596 — Mecanica dos Sélidos
Estacio

INSTRUGOES
a) Use seu caderno/fichario para responder; o exercicio deve ser feito a mio.
b) No topo da folha, preencha o cédigo da disciplina, niimero da aula, seu nome e seu R.A.
c) Use o programa Adobe Scan para tirar fotos das pdginas com a solugdo do exercicio e gerar um PDF.
d) Entregue o PDF gerado pelo SAVA.
e) NAo serdo aceitos trabalhos apds o prazo, fique atento;

QUESTOES - AULA 10

10.1) Leia os exemplos 3.1 a 3.3 do Hibbeler, 72 ed. e

. N o 3 .
resolva: Sabendo que a leitura do extensémetro do avido (—\\ —

antes de ser carregado era € = 0,00100m/m e, depois do

carregamento, passou a ser g = 0,00243m/m, determine
a carga acrescentada no aviao entre a primeirae a
segunda medida, em toneladas, sabendo que a area da

secdo transversal é 2200mm? e E = 70GPa.

10.2) Considere o pilar representado abaixo, juntamente com as
cargas aplicadas nos pntos C e D. Sabendo que o diametro da parte
superior (marcada com A na figura) é de 0,5m e o diametro da
parte inferior (marcada com B na figura) é de 1m, e que o médulo
de elasticidade do material usado E = 50GPa para ambas as partes
do pilar, determine:

A) O Diagrama de Esfor¢os Normais do pilar;

B) O encurtamento total deste pilar, com a aplicacdo das cargas
indicadas.

10.3) Uma cordoalha de 15m e area O,O7m2, construida com aco de 0,9m = 600MPa, esta sob
a acdo de uma carga de tracdo de 25MN. Considerando que o coeficiente de seguranca de
carga é 1,4 e o de material é 1,15, verifique se o cabo resiste ao esforco descrito.



